

DIARIO TUROLENSE

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año I.

Número 41.

Teruel.—Martes 31 de Marzo de 1914.

"DIARIO TUROLENSE,"
periódico independiente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pesetas.

En Teruel, al mes 1'00
Fuera trimestre 3'50

PUBLICIDAD.—Anuncios, esquelas y comunicados a precios convencionales.
Pago adelantado.

EL NITRATO DE CAL ó de Noruega

es el abono azulado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informes a OTTO MEDEM. Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante.

DE LA GUERRA

Están hechos los gobiernos de España a burlarse de la nación: a ejercer disfrazados de constitucionales la más tremenda tiranía, que jamás hemos sufrido los españoles: están hechos lo nublén a que el pueblo calle y soporte esos gobiernos tiranos y despotas; y no es de maravillar por tanto que el Consejo de Estado, cuyos individuos representan a quienes les nombró consejeros, es decir, a esos gobiernos tiránicos, haya declarado que en África no hay guerra y que con arreglo a la ley los señoritos, los ricos, no deben estar allí.

Dicir que en África no hay guerra: que los ochenta mil hombres que allí mantenemos desde 1909 hacen servicio de guarnición y que por tanto los ricos cumplen con la ley estando en filas cuatro meses es negar que hay allí bajas, negar que se ganen empleos y cruceces por acciones de guerra: o es afirmar que las balas y los sufrimientos son sólo para los pobres.

Fundase el Consejo de Estado y el ponente González Besada para defender el irritante y monstruoso privilegio de los ricos en que las Cortes no han declarado la guerra y que por tanto no hay guerra.

Leguleyos de infima clase, políticos al uso, enemigos del pueblo, valen para ellos más las palabras que la realidad; la ficción mas que los hechos; al empezar el asunto de Ma-

FÁBRICA DE CAL HIDRÁULICA SUPERIOR

A 1'25 PESETAS EL SACO DE 40 KILOS
DEVOLVIENDO LOS ENVASES

VICENTE RODRIGUEZ

DEMOCRACIA 36 y OVALO 4.—TERUEL

rruecos no se atreverían a decir la verdad por miedo al pueblo; tapadamente llevaron muchos hijos de España a tierras africanas; clamó la Nación ¡¡o todos o ninguno!! lo decretaron y ahora buscan el subterfugio de una ficción anterior para escapar del deber de defender a la patria y echarlo íntegro sobre los pobres humildes.

Renacen los tiempos en que los políticos oligarcas gritaban en Madrid: lucharemos en Cuba hasta perder la última gota de nuestra sangre, entendiendo por nuestra la del pueblo únicamente: ahora no es Cuba pero es África.

Para los ricos hay paz: los hijos de los que tienen mil pesetas no pueden continuar allá según la ley: los hijos de los pobres si; lo ha dicho el Consejo de Estado presidido por el duque de Mandas y convenido con Besada.

Las lágrimas de las madres que han ido a sus casas en automóvil a pedirles la vuelta de sus hijos han conmovido a los consejeros; las de esas madres que lloran lejos de las suntuosas moradas esas no las ven los consejeros ni Besada, y si las ven compadecen a las madres que se sienten patriotas y hablan de los sacrificios que la patria exige.

¿Acaso ellos no la sirven también? Acaso él, Besada, no la ha servido de gobernador, de ministro y espera servirla en la presidencia del Congreso y en la presidencia del Senado? Pues si a todos nos exige la patria sacrificios, consúñense las madres, no lloren; sacrificuense por la patria como los consejeros y Besada se sacrifican; cobrando.

Las de los ricos, no; esas redimen sus lloros por un montón de pesetas, dadas quizá por esas otras madres que suplen con el suyo el trabajo de los hijos que tienen en la guerra.

Es la justicia la base de las nacio-

nnes: lo que les dá cohesión y fuerza; y es la nación la que hace fuertes a los gobiernos y vencedores a los ejércitos: cuando la justicia deja de ser el sostén de la sociedad, la sociedad se desploma y sus ruinas todo, todo lo aplastan; nadie se libra: los fuertes y los débiles, los altos y los bajos a todos arrastra el mismo cataclismo.

Y la justicia no habita ya en España: ha huido de aquí echada por esos políticos a lo Besada que dividen a los españoles en dos castas: que han resucitado los tiempos de señores y siervos, de nobles y vasallos: que declaran no haber guerra para los ricos y aceptan que diariamente se dé noticia de bajas y de recompensas por acciones de guerra.

Los políticos dividen a los españoles en castas y en categorías: a un lado los ricos, a otro los pobres; la política se manifiesta enemiga de la justicia, enemiga del pueblo; es preciso señalarlo, es preciso decirlo; la política no quiere justicia.

G.

¿Pero vienes loca?

La siniestra en la frente

y la pluma en la diestra,

en vano, diosa, aguarda

mi febril impaciencia

ver llegado el momento

de cantar tu belleza.

Tu belleza! Por Flora,

que has hecho este año de ella?

Con bastardos modales

de dislocada hembra,

sin pudor y sin alma,

sin ley y sin vergüenza,

te presentas este año

en greñas la melena

de luz, amarizada

de frío la azucena

de tu graciosa cara

de ruborosa Ofelia;

respiras respiro que es el perfume

en jirones el manto
gentil de madreselva
y margaritas blancas
y azuladas violetas,
y manchadas del fango
de caminos y sendas,
la blanca nieve de
tus pies de Galatea.

Y no es así, mi hermosa,
como mi amorte sueña,
llorosa y desgreñada,
rotó el manto de reina,
engarzada en granizos
la diadema de perlas,
colorada de frío
salpicadas las piernas,
zuzurrada por Eolo
como una mala hembra.
No, no; no es así como
este enra te sueña,
la siniestra en la frente
y la pluma en la diestra,
mientras espera en vano
con febril impaciencia,
ver llegado el momento
de cantar tu belleza.

Tu belleza! Por Céfiro,
qué has hecho este año de ella?

Y aún dice el calendario
que entraste, Primavera?
O el calendario miente
o «estás de la cabeza»!

F. Sarmiento.

Otra carta de Maura

El Sr. Maura ha dirigido una carta al Sr. Montenegro, de Lugo, primer firmante del mensaje que le dirigieron sus amigos de aquella capital, y en ella dice:

«Muy acertadamente exponen ustedes las causas de desgobierno que sobresaltan el patriotismo de cuantos observan el desarrollo de los acontecimientos públicos; no tengo yo, menos ahora, idéntica libertad de juicio; por ello he de reservarlo en muchos de los puntos que ustedes elocuentemente tratan. Pero acordes todos en la necesidad de procurar el remedio, ya es gran avance para lograrlo la decisión de sacudir su inercia los retraídos y de redoblar el esfuerzo los que ya venían actuando. La inmensa mayoría de la nación es conservadora; no puede menos de serlo, porque es la natural depositaria de los sentimientos y tradiciones que forman el alma de la Patria. Suplantada en sus derechos por minorías hábiles e audaces, tardará en reivindicarlos lo que tarde en actuar resueltamente en la vida pública. A conseguir este resultado encaminé mis iniciativas y mi ejemplo durante largos años. La iniciativa de ustedes, y las otras de que recibo frecuentes noticias, prueban que no fué del todo estéril mi

conato. Por eso les felicito y me felicito, pues aunque me obliguen a retramiento sucesos bien tristes, sigo creyendo que la sola esperanza de remedio ha de ponerse en que los buenos ciudadanos salgan, como ustedes hacen, de su inacción política, egoista y suicida a un mismo tiempo.

La poda y las heladas

Ha sido en todo tiempo causa de variadas discusiones, no solo la clase de poda que conviene al viñedo, sino aún la época más oportuna de realizarla.

Teníamos experimentado que una poda temprana retardaba en cierto modo la brotación, con lo cual disminuían los riesgos para la hora de las heladas tardías.

Pero según la declaración del inspector general de Viticultura francés M. Guillén, se ha visto este año defraudado el principio. Después que analiza dicho señor los resultados de su inspección, declara que los daños ocasionados por los fríos han sido este año enormes, pues aunque parecieron resistentes los viñedos de la parte del Pirineo oriental y se manifestaron irregularmente los males en el Aude, aumentan en el Gard para elevar toda su intensidad en el departamento del Hérault. Las llanuras y valles han sido los más castigados, disminuyendo el desastre en las vertientes altas, siquiera revelen los efectos del intenso y vigoroso invierno, solo comparable en aquella región al que hubo de experimentarse en 1830.

Y dice en textuales palabras que: «están todos contestes en decir que las viñas podadas han sufrido muchísimo más que las que estaban aun por podar». Como se vé, rompe esta vez la experiencia sin qué se pueda juzgar de la causa del hecho. Verdad que no se puede apreciar aun de una manera exacta los resultados del frío hasta que la brotación se inicie. Algunas yemas al parecer secas, acaso solo tengan castigado el tegido del bonete, si bien se ha podido observar por algunos cortes practicados en los sarmientos que estos presentan una coloración parduzca muy característica en la alteración de los tejidos vegetales. Algunas sarmientos presentan dicha coloración hasta la ensambladura del injerto.

Cuantas veces he querido razonar el porque de la resistencia en la poda temprana, ha venido a ofrecerseme la siguiente duda. Cabrá suponer que la desaventura o sangría que se produce sea causa de una debilidad y ésta, a su vez, se traduzca en lenta operación que retarda las energías para impulsar la vegetación? Digolo así por propia experiencia y porque la operación del «pendassage» ha venido muchas veces seguida de una anemia de la cepa en la cosecha próxima, manteniendo las hojas un color amarillento y los sarmientos una menor longitud de la que normalmente suelen. Si así fuera, me explicaría que por lo común y en temperaturas no demasiado extremas resistiera la vid las insolencias; de la misma manera que tendríamos un indicio para explicarnos que un descenso brusco y agudo perjudicara a la planta podada.

Es otra poda larga preventiva, si tiene alguna ventaja consiste en poder reponer en caso de helada por bajo las yemas quemadas; pero en modo alguno puede convenirnos esotro sistema que aconseja Godail como poderoso auxiliar para el cultivo intensivo.

Consiste el método en cortarle a las cepas todos sus sarmientos, exceptuando uno que deja entero para plantarlo por su extremo a una profundidad de veinte centímetros y afianzado por un rodrihón, con el objeto de que arraigando ayude a la cepa madre en el rendimiento de fruto.

Si nos halláramos completamente librados de la devastadora filoxera, esto podría hacerse como se practicaba antaño; pero por desgracia no solo no ocurre así, sino que comprometeríamos la vida de la viña, demasiadamente expuesta a frecuentes y desastrosas enfermedades.

La poda llamada portuguesa, que consiste en dejar dobles yemas en los sarmientos podados para reducirlas al siguiente año a la poda normal, puede aconsejarse siempre que el viticultor comprenda que al exceso de producción y por tanto de trabajo, debe acompañarse una racional cantidad de fertilizantes si no se quiere arrriesgar un agotamiento comprometedor en las plantas.

Por lo demás, creo que lleva razón Godail al preferir la poda de Octubre a la de Marzo y en razón a ser preferible la sangría cuando descienden las savias a que se produzcan en la hora inminente de la brotación y cuando ascienden.

Ya en otra ocasión indiqué los perjuicios que pueden sobrevenir podando en los días de grandes fríos durante los que la madera resecada se rompe como cristal quebradizo, accionando cortes y esguinces por los que la helada migra a la cepa. Cuando por fuerza estamos expuestos a desagradables consecuencias, ya que no las podamos vencer, será prudente conducta adoptar un sistema menos comprometedor que la práctica ha hecho bueno en porción de casas.

De ahí la conveniencia de estudiar practicando experimentos y adoptando los que consuénen con nuestras plantas y nuestro clima.

Pedro J. Llort.

DESDE ZARAGOZA

PELIGRO VENDE JOCOS

Se han reunido los republicanos unionistas para reorganizar el partido, nombrándose una ponencia que estudie y proponga las bases de la reorganización.

Esta se hará extensiva a toda la región aragonesa.

D. Basilio Paraíso ha declinado el honor de aceptar la senaduría vitalicia que para él se había solicitado al Gobierno por la Cámara de Comercio. Los periódicos han publicado una carta suscripta por dicho señor mostrándose muy agradecido a la iniciativa de la Cámara de Comercio. Añade que no necesita representación oficial para preocuparse de los problemas que interesarán a Zaragoza.

Mañana dará comienzo en esta Audiencia la vista de una causa interesan-

te relacionada con la semana trágica de Barcelona.

Comparecerán ante el Tribunal del Jurado 17 procesados del distrito de Mequinenza, acusados del delito de rebelión.

Algunos otros que también fueron procesados, han muerto.

Se hallan citadas a declarar más de 80 personas.

Defenderá a los procesados D. José Valenzuela, director del *Heraldo de Aragón*.

El partido conservador ha obsequiado con un banquete al gobernador Sr. Isasa, para festejar el triunfo obtenido en las últimas elecciones. Asistieron 190 comensales.

El senador por la Universidad, señor Royo Villanova, ha hecho profesión de fe conservadora en un elocuente discurso.

El festejado prometió continuar desempeñando el cargo, reuniendo a todo ascenso, si se lo oíriesen, para servir los intereses del partido conservador.

El Correspondiente.

El diario a mitad de año se ha quedado

TEATRO

A el costo de la noche se agota el teatro el Maggio de Gobol en el Anche, con un lleno rebosante, se despidió de nuestro público la compañía que dirige el notable primer actor Francisco Gómez Ferrer.

Puso en escena la graciosa sima comedia de Passo y Abati «La Divina Providencia». La interpretación fue sobresaliente por todos conceptos, en especial por parte del Sr. Gómez Ferrer que compuso un «Panacho» tan pasional y afortunado en sus infortunios que difícilmente podrá hallarse quien comprenda mejor el tipo que idearon los autores.

También merecen especial mención los Sres. Agnilar, Wanden Berhe y Thomas que dieron a sus respectivos papeles una impresión de verismo y arte insuperables. «Los últimos serán los primeros etc.» y por eso dejamos a intento reseñar la labor de la Sra. Navarro y Molina y Sra. Valero. Tanto más como otra han demostrado en la obra de ayer que no son exagerados, ni con mucho, los elogios que a su talento se habían hecho.

La obra deliciosísima de gracia incommensurable y digna precursora de «El orgullo de Albacete»,

La compañía ha gustado extraordinariamente y el público ha quedado con deseos de volverla a ver y por lo tanto la aficion turolense verá con sumo gusto la vuelta de tan excelentes actores.

Boletín meteorológico

DIA 31 DE MARZO
Observaciones tomadas en el Instituto provincial Barómetro a cero grados y al nivel del mar... 772.1
Temperatura máxima al sol... 25.4
Idem idem a la sombra... 19.6
Idem mínima a la sombra... 14.4
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas... 61.9
Dirección del viento... N
Lluvia en milímetros... 0.0

DE ENSEÑANZA

—La comisión de maestros de Madrid encargada de gestionar los 6.000 ascensos que con el sobrante del presupuesto podrían alcanzarse para el Magisterio desde 1 de abril, sigue su labor por los departamentos de Instrucción pública.

Si los propósitos de la Comisión se realizarán además de los 6.000 ascensos de la clase media y superior del Magisterio, ascenderían igual número de las inferiores.

—El Sr. Bergamín tiene estudiado un plan de reformas para mejorar la enseñanza de los normales.

Así lo manifestó a los periodistas con ocasión de la visita que le han hecho profesores de la Escuela de Sordomudos de esta corte para pedirle gratificación por residencia.

Entiende el ministro que el Gobierno debe proteger siempre a estos desgraciados fomentando la producción y compra de objetos que ellos elaboran.

EL MINISTRO DE LA PROVINCIA

—Ha abierto ayer el obispado en la sede la sede y el ministerio de Cádiz.
Los automóviles

Enda carretera de San Roque ha Algeciras volcó y quedó destrozado un automóvil.

Su dueño, D. Andrés Ojeda, resultó con lesiones de pronóstico reservado, y con heridas leves, un su amigo, Hamado D. José Javier Luna, comerciante establecido en Ronda.

—Sepultado por la nieve

Cerca del puerto de Aragues (termas pirenaicas) ha sido hallado el cadáver verde Juan Belchúez, de 24 años, zapatero. El infeliz regresaba a pie de Francia y fue sorprendido por un temporal y sepultado por la nieve.

—Afgado

La pareja de carabineros de servicio en Santa Marta sevió acometida por un perro. Suponiéndole hidrófobo, lo mataron de un tiro. Entonces el dueño del can y otros sujetos intentaron agredir a los carabineros, y éstos volvieron a disparar, un proyectil hirió a Juan Muñoz tan gravemente, que poco después falleció.

—Afgado

En un islote del río Alcabrazo ha sido hallado el cadáver de un pastor ciego de diez y seis años, que intentó vadear y a quien arrastró la corriente.

—Afgado

BARCELONA
Los carreteros
—Ha abierto la carretera de Gossos

—Esta tarde se han reunido nuevamente los carreteros y han acordado persistir en la huelga, organizar cuestaciones para allegarse recursos y secundar la huelga solidaria de otros oficios.

Por su parte, los patronos aseguran que muchos carreteros desean volver al trabajo, y así se lo han manifestado dichos patronos al gobernador.

Los tejedores

El presidente de la Asociación fabril

ha manifestado al gobernador la conveniencia de aplazar la publicación del reglamento de la ley sobre el trabajo de dicho oficio.

MALINTOR

Huelga terminada

Comunian de Maullen que se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas.

MERCADO

Con escaso número de transacciones han regido durante la semana última los siguientes precios:

	Ptas. los 100 k.
Chamorro.	29'50
Chamorra.	29'50
Royo.	29'50
Candeal.	33
Jeja.	29 á 29'50
Morcacho.	de 22 á 23
Centeno.	21
Cebada.	21
Maíz.	20
Cáñamo.	108 á 109
Patatas.	38 á 45
Habas.	135
Aceite primera presión.	160
Id de prensa de romana.	135
Heno.	110
Lana blanca (precio no	
inal)	140
Paja.	25'0 á 3
Huevos.	1 pts. d.

INFORMACIÓN

Con asistencia de los Sres. Alcalde, Fernández, Lorente, Rivera y Vilafeliz, anoche a las 8 se reunió la comisión provincial, teniendo los acuerdos siguientes:

Admitir la renuncia del cargo de Capellán de la Casa de Beneficencia a D. Juan Villanueva Conejos.

La salida definitiva de la Casa de Beneficencia de los aejidos José Nuez Común, Francisco Lozano y Julia Estevan.

El despacho del libro expediente referente al pago de aumento gradual de sueldo.

Nombrar temporeros para auxiliar los trabajos de quintas a D. José Navarro Lozano, D. Juan Nougués Eced, D. Urbano Beltrán Garrido y Roque Navarro Pomar.

Informar al Gobernador civil de dos expedientes.

Hoy a las 12 ha vuelto a reunirse la expresada comisión. De los acuerdos tomados daremos cuenta en nuestro número de mañana.

El Gobernador civil le ha impuesto cinco pesetas de multa por conducto de la policía a un vecino de esta capital por franquear una carta con un sello ya usado.

El hecho de significarse por tan pequeña cantidad, como son 0'15, no merecen ni aun los honores de un commentario.

En cambio merece nuestra aproba-

ción el recto proceder de nuestra primera autoridad civil.

EFFECTOS DE CAZA Y PESCA. Véase anuncio 4.^a plana.

La esposa de nuestro particular amigo D. Sebastián Cucala, digno Secretario de este Juzgado municipal, ha dado a luz felizmente a un robusto niño, al que se bautizará en breve imponiéndole los nombres de José María Ansonio de Padua.

Tanto la madre como el nuevo vástago gozan de un perfecto estado de salud.

Nuestra cordial enhorabuena.

ARMAS. Véase anuncio 4.^a plana.

En la Estaciún férrea de Puebla de Hijar ha sido arrollado y muerto por el tren mixto n.º 843 el vecino de Samper de Calanda, Manuel Salas, 19 años de edad, el cual estaba ocupado en calidad de obrero temporero en la compañía de ferrocarriles.

ESCOPETAS FINAS DE CAZA. Véase anuncio 4.^a plana.

Mañana cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento del malogrado joven D. Adrián García Cebollada, hijo de nuestro particular amigo el funcionario de Hacienda D. Tomás García Sánchez.

Con tal motivo y en sufragio de su alma, mañana a las 8 se celebrará una misa en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de ésta S. I. C., y todas las que se celebren el dia primero de cada mes durante el año en la expresada Capilla, a la citada hora serán aplicadas por el eterno deseo de su alma.

Reiteramos a su desconsolado padre nuestro más sentido pésame.

Por carecer de la correspondiente licencia le ha sido ocupada una escopeta, por la benemérita al vecino de Villar del Salz, Braulio Lorente Plumea, siendo denunciado ante el Alcalde del citado pueblo.

BOTELLAS y FLAMBRERAS «THOMAS». Véase anuncio 4.^a plana.

Por acuerdo de la ilustrísima Dirección general de Propiedades e Impuestos se ha servido disponer se conceda, como aprovechamiento extraordinario para el presente año forestal de 1913 a 1914, el disfrute de labor y siembra en la tercera parte de la dehesa boyal denominada «El Prado de Cella», previo pago del importe del 10 por 100 de la tasación del citado aprovechamiento que efectúen los funcionarios de la Sección facultativa de Montes, los que así mismo efectuarán el señalamiento de la citada tercera parte, que luego distribuirá el Ayuntamiento vecinalmente con arreglo a lo que dispone la Ley municipal vigente.

ARMERÍA ARAGONESA. Véase anuncio 4.^a plana.

Esta mañana ha recibido las aguas bautismales en la parroquial iglesia de San Andrés el hijo de nuestro particular amigo y reputado artista D. Juan Andrés Ferrando.

Se lo han puesto los nombres de José M. Vicente.

Como madrina ha actuado la señora D. Vicenta Calvo.

Portan plausibles motivos recibe nuestra reiterada enhorabuena el amigo señor Ferrando y su esposa D. Julia Ferrer.

Han sido inscriptos en el Registro civil José Martín Julian y María Villroya Saez.

Con objeto de nombrar la comisión de censuras, esta tarde a las 7 y media se reúne en Junta General la Comisión de Ferias y Fiestas.

Copiamos de «El Día Gráfico» de Barcelona.

Los funcionarios y ex funcionarios del cuerpo de vigilancia han dirigido una razonada instancia al presidente del Consejo de ministros, en la que figuran las siguientes peticiones.

«1.º Los individuos del cuerpo de vigilancia, podrán desde luego, al cesar en sus destinos por cumplir la edad fijada en la ley de 27 de febrero de 1908, promover el oportuno expediente de clasificación y percibir los derechos pasivos que les corresponda con arreglo a su categoría y años de servicio.

2.º Para computar los años de servicios al Estado, serán contados aquello en que los individuos del cuerpo de vigilancia percibieron sus des- inferiores a 1.500 pesetas y su nombramiento no fué de Real orden, así como los servicios por los agentes de policía judicial; y

3.º Como alternativa de la anterior concedérsenos que en vez de dárseños el que a los sesenta años se nos permita la continuación en el servicio hasta los sesenta y cinco (como todos los Cestinos civiles), por creer que nos encontramos en condiciones de poder seguir desempeñando nuestro cargo.

VICENTE CARO
Pintor y decorador
Muñoz Degrain, 8 (Alcañices)

HAY 12.000 PESETAS para negocio que convenga dentro y fuera de la capital. Para informes, SEBASTIAN NAVARRO: Mercado, 3, Teruel.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Madrid a las 14'35.

Senadores vitalicios

Se han firmado diez y nueve reales decretos nombrando otros tantos senadores vitalicios.

El Sr. Dato ha dicho a los periodistas que entre los nombrados figurán los ministros de Instrucción pública y de la Guerra Sres. Bergamín y Echagüe.

Además de estos figuran entre los nombrados los Sres. Peris Menchet, Montes Sierra, Dario, Bugallal, Abril y León, Miranda, Echagüe, Secera, Núñez de Prado, Burgos, Linares Rivás, econde de Albay, marqués de Villavi-

ciosa de Asturias, José María Garay Cavestany Vega Inclán.

Los demócratas

No ha sido exacto que se reunieran hoy los demócratas en casa de García Prieto como se anunció.

Hasta vísperas de Cortes no cambiarán impresiones los prietistas.

Sin combinación

Sobre la combinación de gobernadores, se sabe que se ha desistido de realizarla, porque todos los que debían figurar en ella quedan en los puestos que desempeñaban; por tanto no hay vacantes.

Reunión de mayorías

Mañana a las diez de la noche se celebrará la reunión de las mayorías en el Ministerio de la Gobernación.

Muchos senadores y diputados que podrán asistir han escrito al Sr. Dato manifestando su incondicional adhesión al Gobierno.

Vista de un proceso

Telegrafían de Zaragoza que ha terminado la vista del proceso instruido con motivo de los sucesos de Mequinenza, ocurridos en la misma fecha que la semana trágica.

La vista ha despertado interés por el número de procesados.

El fiscal ha retirado la acusación de todos los procesados, incluso aquellos para quienes se pedía cadena perpetua.

MULLOR.

Ricardo Sánchez

Herrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de valores

del Estado y Mercantiles

Intervención en operaciones del Banco

España y otros establecimientos

de crédito.

Carrasco, núm. 27, 2.^o TERUEL.

SE VENDE

una magnífica estantería con cristales y un mostrador.

Razón: Zapatería de Mariano Lozano Plaza del Mercado. — TERUEL.

SE VENDEN

tres vacas suizas en inmejorables condiciones.

Razón: Sebastián Asensio.

Carretera de Cuenca.

F. JOVER MARTÍNEZ

DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES

OPERACIONES SIN DOLOR

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.

TERUEL

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia, 31 (esquina al Ovalo)

Imprenta del DIARIO TUROLENSE
Santa Cristina, 13.

LA ARAGONESA

ESTEBAN JUDERÍAS

ARMERIA

Único representante de las escopetas marca EL LOBO y de las pistolas marca VESTA y RIVAL

ESCOPETAS FINAS

GADE CAZA, caza

RANTIZADAS

PARA PÓLVORA SIN

HUMO.

TERCEROLAS

para guardas jurados.

PISTOLAS

automáticas BROWNING

REVOLVERS

de todos los sistemas y

superiores

calibres.

Efectos de

CAZA y PESCA

de toda clase.



POZO, 8, TERUEL

Las armas de esta casa son garantizadas

BOTELLAS Y

FIAMBRERAS

THERMOS,

Conservan las bebidas

calientes sin frío

frías sin hielo

durante más

de 24 horas.

Indispensable en todo

hogar y en especial

para TURISTAS

y

ENFERMOS

Librería de 1.^ª y 2.^ª enseñanza y objetos de

J. ARSENIO SABINO

ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS NUEVOS

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

DEMOCRACIA, 5.

CORSETERIA

SEBASTIAN NAVARRO

Inmenso surtido en elegantes corsés rectos, con arreglo a las últimas novedades de la temporada.

Fajas-corsé para señoritas delicadas de vientre, tirantes, sostenedores y demás artículos relacionados con el ramo de corsetería.

Los corsés que fabrica esta casa, son los más prácticos por su estructura conservando la silueta exigida por la Estética.

ESPECIALIDAD EN LAS MEDIDAS

MERCADO, 3.—TERUEL.

AVISO IMPORTANTE

HILARIO MARQUES

pone en conocimiento del público que con objeto de evitar los abusos que la compañías de ferro-carriles cometan con la pérdida y sustracción de toda clase de mercancías, ha establecido un seguro por un precio tan modesto que gravará muy poco el precio del transporte, teniendo por este medio la seguridad de que la mercancía llega a su destino.

Al mismo tiempo hace saber que se ha puesto en combinación con un gran Centro de Mensajería para mandar encargos a todos los puntos de España y algunos del Extranjero.

Para más detalles, AGENCIA DE TRANSPORTES.

26, MERCADO 26.

Estas aguas se hallan de venta en las principales farmacias de Teruel

COMPAÑIA REUNIDA
SOBRE UNO SEVILLANO

DISPONIBLE

FERMIN ROMERO
DENTISTA

Dentista de primera clase.

Dentista de primera clase.